

新华社北京8月17日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持全面深化改革》第一卷、第二卷，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。这部专题文集的文稿按时间顺序编排。2018年12月出版的《论坚持全面深化改革》第一卷，收入习近平同志

2012年12月至2018年12月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿73篇。第二卷收入习近平同志2019年1月至2025年4月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿92篇，其中部分文稿是首次公开发表。改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、

系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放全新局面，具有划时代意义。党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统谋划，推动全面深化改革向广度和深度进军。习近平总书记亲自领导、亲自部署、亲自推动全面深化改革工作，科学总结历史经验，深刻把握改革规律，运用马克思主义立场

观点方法，创造性提出一系列新思想、新观点、新论断，明确回答了新时代为什么要全面深化改革、怎样推进全面深化改革等重大问题，构成习近平新时代中国特色社会主义思想最为丰富、最为生动、最富创意的组成部分，对于进一步全面深化改革，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，具有十分重要的指导意义。

主流 | 权威 | 贴近 | 新锐
第20928期 今日8版



2025年8月
星期一
乙巳年闰六月廿五

18

中共柳州市委主管主办 国内统一连续出版物号CN45-0003

谭丕创到柳东新区走访调研重点企业强调

以全产业链思维谋划推进产业发展 持续发挥工业“压舱石”作用

日报消息（全媒体记者李俊）8月16日，自治区副主席、市委书记谭丕创到柳东新区走访调研重点企业，强调要深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求，落实全区、全市年中工作会议暨三季度经济发展调度会部署，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，以全产业链思维谋划推进产业发展，持续发挥工业“压

舱石”作用，为奋力完成三季度和全年目标任务提供强有力支撑。柳州桂格光电科技有限公司是自治区专精特新企业，专业从事汽车车灯研发、生产和销售，今年1-7月累计完成产值2.4亿元，同比增长13.4%；柳州一阳科技股份有限公司是国家高新技术企业、国家专精特新“小巨人”企业，已建成年产500万只汽车铝轮毂的生产基

地，今年1-7月累计完成产值4.06亿元，同比增长12.89%。谭丕创先后走进两家企业生产车间，详细了解企业生产经营、发展规划、产品创新及存在的困难问题，鼓励企业把握设备更新等各项政策机遇，立足柳州、走向全国，加快转型升级步伐，以科技创新提升核心竞争力，用高品质产品抢占市场先机，不断提高产品市场份额，推动企业不断做大做强

做优，为柳州加快推进新型工业化、发展新质生产力、建设制造强市作出更大贡献。谭丕创要求，各级各部门要牢固树立全产业链思维，聚焦传统产业转型升级、新兴产业培育壮大，穿透式分析产业链短板弱项，找准着力点、发力点，持续补链、强链、延链，有效增强产业链韧性和安全水平，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。要厚植

企业文化，引导企业和企业家全面融入柳州、服务柳州、扎根柳州，真正与柳州发展同心同向、同频共振。要加强惠企政策宣传，推动惠企政策落地，全力支持企业自主创新，用心用情帮助企业解难纾困，以周到服务助力企业抢订单、拓市场，加快推动工业经济高质量发展。市委常委、秘书长高贤斌参加调研。

“广西之夜”2025广西(柳州)入境旅游推介会举行

持续擦亮“秀甲天下 壮美广西”国际品牌

日报消息（全媒体记者韦玲芬）8月17日晚，“广西之夜”2025广西(柳州)入境旅游推介会在莲花山庄举行，进一步深入深化国际合作，持续擦亮“秀甲天下 壮美广西”国际品牌。

东盟国家是广西重要的旅游客源地和旅游目的地，2025年适逢“中国—东盟人文交流年”和“广西旅游年”。推介会通过“惊奇柳州”沉浸式文旅推介、旅游线路发布等，展示广西丰富多样的文旅资源，助推中国与东盟的文化交流与旅游合作。今年上半年，广西接待东盟十国入境过夜游客22.42万人次，同比增长35.6%，占全区接待外国人入境过夜游客人数的43.4%。作为中国西南工业重

镇和交通枢纽，柳州凭借独特的区位优势，与东盟国家文化相通、经济相融，期待未来在文旅融合发展、汽车产业升级、人工智能创新等重点领域，与东盟国家开展全方位、深层次的交流。

自治区副主席桂国华，文化和旅游部国际交流与合作局副局长石泽毅，自治区政府副秘书长胡华平等出席活动。自治区文化和旅游厅厅长欧余军，柳州市副市长王新明出席活动并致辞。东盟国家文旅部门、驻华使领馆代表；东盟各国文化旅游规划、数字文旅技术、文化传播等领域的知名学者和研究员；国际博物馆协会亚太地区联盟等博物馆专家人员参加推介会。

精巧滨江绿地变身“避暑客厅”



傍晚，许多市民到公园里避暑纳凉。

日报消息（全媒体记者黎双报道摄影）近日，沿着柳州滨江路一路西行，细心的市民惊喜地发现，江景路上这片精巧的滨江绿地更舒适宜人，沿途不时可见麻石树围配石椅的休憩节点，覆盖江岸的五彩花坡换新颜，流光溢彩惊艳路人。家住柳南区的市民刘先生称赞道：“专程前来，

心旷神怡！”滨江生态公园湿地被誉为柳州的“江滨绿野”，成为市民消暑纳凉的好去处。“2018年，公园通过“退岸还湿”“植被修复”等工程，在这里构建起“江一岸一湿一绿”一体化生态空间。”公园负责人说，经过持续打造，如今绿地已覆盖更多区域，成功串联起沿江江景，既发挥了湿地净化水质、调节气候的“绿肾”功能，又为市民提供了亲近自然的休闲场所。据公园初步统计，近期每天约有2万人次来这里避暑纳凉。

在滨江生态公园清幽的步道周边，绿树与粼粼江水为人们带来阵阵凉意，还带来了闲适和活力。市民在这方小而美的空间里，享受清凉、寻觅惬意，让滨江生态公园这处天然“避暑客厅”充满生活气息。“这里树荫浓密，比其他地方凉爽多了。”顺着江边步道跑上数圈，大汗淋漓的市民张程对记者说。临江观景台上，游泳爱好者们纵身跃入水中。五彩花坡四周，微风吹过，花瓣带出点点光斑，有人戴着耳机，迎着凉爽的江风疾走；有人与好友散步，聊着趣事；有人带着相机，捕捉美景……



立足资源禀赋优势 激发经济发展活力

日前，融水苗族自治县大浪镇各村屯的林地里一派繁忙景象，村民们在技术人员的指导下抢抓农时，开展金毛狗脊人工种植。“公司正积极构建林下中药材全产业链，包括苗木繁育等环节。建设初期，公司在全国范围内进行选址考察，基于融水优良的生态环境和自然资源优势，以及当地环境符合金毛狗脊的生长需求等因素，我们决定将项目落地融水。”绿水青山科技有限公司负责人索江涛表示，公司今年年初与大浪镇达成金毛狗脊人工种植和抚育合作协议，通过“公司+集体经济+药农”的模式，为种植户提供种苗和技术等支持。林下中药材全产业链项目的快速推进，以及因地制宜发展以林药、林菌、林禽、林旅为主导的立体化林下经济产业，是融水苗族自治县将资源禀赋转化为发展优势的一个生动写照。今年以来，融水紧紧围绕“生态立县、工业强县、林业兴县、文旅名县、特色富民”的发展思路，全力以赴拼经济、稳增长、促发展，主要经济指标实现“双过半”。今年上半年，全县实现地区生产总值同比增长6.7%，一般公共预算收入同比增长9.11%。广西融水新林木业有限公司加快“智改”，建设生态板和多层板的智能化生产线，加速生产高附加值的生态板材；广西福广联生物质颗粒有限公司把上游企业杉木加工剩余的“边角料”变为“绿色燃料”，融水林木产业强链延链补链工作持续推进……今年以来，融水以工业化理念和产业链思维，大力发展林木加工业这一优势产业，工业经济发展步伐加快，生态工业活力十足。目前，融水共有以杉竹为主的木材加工企业400多家，其中，规模以上木材加工企业43家，年产生态板材超147万立方米，产值达40亿元，香杉板材生产量位居全区前列。融水坚持走生态优先、绿色发展之路还体现在新能源领域——今年，大岳山风电场实现全容量并网发电。上半年，融水狠抓“七个一批”工作机制落实，新签约项目10个、开工4个、投产2个；工业投资同比增长58.7%。同时，融水坚持“一把手”抓招商，今年上半年新签项目投资额达25.35亿元，投资完成额10.31亿元，为经济发展注入新动能。连日来，融水各乡镇“果冻水”热度不减，融水启动元宝山“果冻水”开游季。（下转二版）

广西2025年高考录取工作圆满结束

自治区招生考试院提醒：我区不再安排补录工作，考生若收到相关信息，一定要提高警惕

日报消息（全媒体记者赖柱武）昨日，记者从自治区招生考试院了解到，广西2025年高考录取工作已于近日圆满结束。自治区招生考试院在录取期间组织了20余次征集志愿，并积极与教育部、各有关高校协调联络，争取新增调本、专科计划3200余个，为考生创造了更多的录取机会。

从录取整体情况看，各区域高校在桂生源相对均衡，优质高校、优势特色专业生源充足，区内外众多高校增加在桂招生计划，“双一流”高校及高水平大学录取人数再创新高。高考录取期间，我区严格

实行“双人录检”制度，即两名录检员为一组，每名录检员独立对照高校的招生章程、专业分配规则、身体条件要求等，对高校提交的拟录取名单进行审核，双人审核无误、结果一致后才能通过录检，高校才能正式录取考生，保证录取公平公正，顺利实现“平安高考、阳光招生”工作目标。

自治区招生考试院提醒，高考录取结束后，我区不再安排补录工

作。考生若收到关于补录的信息，一定要提高警惕，谨防上当受骗。同时，警惕不法分子或中介可能通过混淆普通高等学历教育与其他教育形式等方式实施诈骗。考生收到高校录取通知书后，应要通过“广西招生考试院”网站、设区市教育考试机构进行核实，谨防上当受骗。

此外，一些诈骗分子会冒充大学老师、资助机构工作人员等，通过短信、电话、微信、QQ、发放消费贷款等手段骗取钱财，考生需提高警惕，对有关信息进行多方求证，避免上当。

关注中高考

柳州新闻
首播 柳州新闻综合频道 19:35

新播报
首播 柳州科教频道 19:33

